Komisja Egzaminacyjna dla Aktuariuszy

Egzamin dla Aktuariuszy z 8 kwietnia 2000 r.
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1. Ktore z ponizszych rownan sa prawdziwe.
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Odpowiedz:
A. tylko (i)
B. tylko (ii)
C. tylko (iii)
D. (i), (i) oraz (iii)
E. zadna z odpowiedzi A, B, C, D nie jest prawdziwa
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2. Wyznacz A(2), jezeli wiadomo ze A(0)=10 oraz d,dane jest wzorem:

5. =In(2) +2tIn@3) +2'In(2)In(4) dla t=0

Odpowiedz:

A. 69 120

B. 276 480

C. 829 440

D. 2 464 800

E. zadna z odpowiedzi A, B, C, D nie jest prawdziwa
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3. Pozyczka w wysokosci 10 000 bedzie sptacona za pomoca 40 rat
dokonywanych na koncu kazdego kwartalu kazda w wysokosci X. Oprocentowanie
pozyczki wynosi i@ =120 przy polrocznej kapitalizacji odsetek. Prawdziwe sa

nastepujace stwierdzenia:
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l. Rata wynosiX = 2 0

E)‘o.oe 10.06

1
. Splata kapitalu w ostatniej racie wynosi X W2,

1. Catkowity koszt odsetek zaplaconych przez okres sptaty pozyczki wynosi
40X -10000
V. Sptata kapitalu po raz pierwszy przewyzszy splate odsetek w 23 racie.

Odpowiedz:

A. tylko I, Il

B. tylko II, I

C. tylko I, II, I,

D. L, 1, 11 1V

E. zadna z odpowiedzi A, B, C, D nie jest prawdziwa
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4. Ile wynosi warto$¢ 1 wyptacanej na koniec roku 7, 11, 15, 19, 23, 27, 311 35.

Odpowiedz:
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S. Dany jest ciag platnosci postaci P(k) =k [(20— k) dlal< k < 20oraz

P(k) =0 dla k > 20. Znajdz obecng wartos¢ ciggu ptatnosci przy stopie i =5%.

Odpowiedz ( podaj najblizsza wartosc):

A. 436
B. 536
C. 736
D. 836
E. 936
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6. Kredytobiorca chce zaciagna¢ kredyt w wysokosci 12 000 ztotych na okres

jednego roku. W banku przedstawiono mu dwie propozycje splaty takiego kredytu:

- oferta A zobowiazuje go do sptaty po roku kwoty kredytu wraz z odsetkami
naliczanymi przy stopié®? =16,24%,

- oferta B zobowigzuje go do splaty malejacych rat (stata rata kapitatowa plus

odsetki nalezne za dany okres) na koniec kazdego miesiaca.

(12)
Ile wynosi miesigczna stopa oprocentowania EE%W ofercie B, jezeli trzecia rata

réwna jest %2 sumy, ktora nalezy wptaci¢ po roku w ofercie A.

Odpowiedz :

A. 1,35 %
B. 1,45 %
C. 1,55 %
D. 1,75 %
E. 1,85 %
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7. Inwestor kupuje 20 letnia obligacje o wartosci nominalnej réwne] wartosci
wykupu rownej 1000 przy zatozeniu efektywnej stopy procentowej i za kwote 1500.
Kupony sa ptatne rocznie a stopa kuponowa wynosi 30 (3—krotna stopa procentowa).
Po 10 latach sprzedaje obligacje za kwotg X przy zatozeniu tej samej efektywnej stopy
zZwrotu i .

Wyznacz X (podaj najblizsza wartos¢):

Odpowiedz:

A. 1240
B. 1250
C. 1260
D. 1270
E. 1280
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8. Plan sprzedazy towarzystwa ubezpieczen zaktada sprzedaz 10 000 polis

rocznie. W wyniku sprzedazy jednej polisy wystepuje strata na koniec pierwszego roku
polisowego wysokosci 100 oraz zysk na koniec kazdego z kolejnych lat réwny 20.
Wyznacz minimalng poczatkowa wysokos¢ kapitalu towarzystwa ubezpieczen
niezbedna do prowadzenia dziatalnosci, tak aby na koncu kazdego roku nie spadl on
ponize] minimalnej wysokosci rownej 1 000 000. Wplaty na rzecz kapitatu
dokonywano na poczatku pierwszego roku, a srodki finansowe sg oprocentowane przy
stopie procentowe] 10%. Przyjeto zalozenie, ze sprzedaz polis wystepuje na poczatku

kazdego roku .

Odpowiedz (podaj najblizsza wartos¢):

A. 2 740 000
B. 2 840 000
C. 2 940 000
D. 3 040 000
E: 3 140 000
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9. Pozyczka w wysokosci 1000 bedzie sptacana za pomoca 12 ptatnosci kazda na

koncu miesiaca. Wysoko$¢ sptat wynosi 50 przez pierwsze 4 miesiace , 100 przez

2

kolejne cztery miesiace oraz 150 przez ostatnie 4 miesigce. Wyznacz stopg procentowa
i jezeli wiadomo, ze i, =(L-t)i dlaO<st<1,

(41, oznacza kwote odsetek otrzymanych z zainwestowania 1 w chwili b na okres a)

Odpowiedz (podaj najblizsza wartos¢):

A. 32 %
B. 34 %
C. 36 %
D. 38 %
E. 40 %
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10.  Pozyczka w wysokosci 2 000 jest sptacana przez okres 4 lat ratami w rowne;j
wysokosci X ptatnymi na koniec kazdego roku. Oprocentowanie pozyczki jest ustalone
nastepujaco:

10% - od kwoty zadluzenia nie przekraczajacej 1 000,

5% - od nadwyzki kwoty zadluzenia ponad limit 1 000.
Wyznacz wysoko$¢ splaty X.

Odpowiedz (podaj najblizsza wartos¢):

A. 590
B. 600
C. 610
D. 620
E. 630
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Egzamin dla Aktuariuszy z 8 kwietnia 2000 r.

Matematyka finansowa

Arkusz odpowiedzi

Zadanie nr | Odpowiedz | Punktacji
1 A
2 B
3 C
4 B
5 D
6 D
7 D
8 D
9 B

10 C

" Oceniane sa wylacznie odpowiedzi umieszczone w Arkuszu odpowiedzi.
* Wypehia Komisja Egzaminacyjna.
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